



Město Tachov

Hornická 1695, 347 01 TACHOV

Městská policie

V Tachově 5.1.2022

Zpráva o činnosti Městské policie Tachov za období od 1.1.2021 do 31.12.2021

Zpráva o činnosti Městské policie Tachov (dále jen MP) je předkládána na základě plánu práce rady a zastupitelstva města pro rok 2022 a zahrnuje výše uvedené období činnosti MP Tachov.

Personální stav :

Plánovaný tabulkový stav zaměstnanců MP je 17 strážníků, 16 strážníků + 1 vedoucí strážník a 4 operátoři MKDS a PCO (městský kamerový dohlížecí systém a pult centralizované ochrany).

Skutečný stav (k 5.1.2022) je celkem 20 zaměstnanců. Z toho je 16 strážníků městské policie, kteří jsou plně kvalifikováni pro výkon služby, kdy je 12 mužů a 4 ženy. Jeden strážník, strž. Bc. Jan Habrdle, je na funkci vedoucího strážníka, který nejen zastupuje velitele MP v době jeho nepřítomnosti, ale také samostatně vydává pokyny a instrukce ostatním strážníkům. Na MKDS a PCO jsou 4 stálí zaměstnanci - operátoři. V průběhu roku 2021 došlo k personálním změnám u strážníků. Původní stav strážníků k 30.4.2021 byl 17 strážníků. K 30.4.2021 odešel do starobního důchodu strž. Jiří Vaníček a následně bylo vypsáno výběrové řízení na toto uvolněné místo. Uzávěrka výběrového řízení byla v červenci. Vybrána, výběrovou komisí, byla Barbora Handrejchová. Ta do pracovního poměru nastoupila 1.10.2021 a 3.12.2021 úspěšně složila předepsanou zkoušku. V říjnu podala výpověď strž. Ivana Čermáková z důvodu stěhování do Prahy a její pracovní poměr skončil k 31.12.2021. Strž. Dana Habrdlová se 1.1.2022 vrátila z mateřské dovolené do plného výkonu služby.

V současné době je volné jedno místo strážníka. Tři strážníci slouží u MP 28 let, jeden slouží 26 let, tři strážníci slouží 21 let, jeden slouží 16 a osm strážníků má odslouženo 10 a méně let.

Díky personální situaci a plnému stavu strážníků v roce 2021 se dařilo, aby téměř denně byli ve službě vždy dvě dvoučlenné hlídky, případně jedna tříčlenná. To umožňuje i lepší plánování služeb s ohledem na čerpání dovolené, při nemocenské a také v situaci, kdy strážníci ve výjimečných případech plní úkoly na operátorů PCO

Vlastní náplň činnosti MP, MKDS a PCO :

Strážníci i pracovníci dispečinku pracují ve dvanácti hodinových turnusových směnách, čímž je zaručena činnost MP i MKDS a PCO po celých 24 hodin. V roce 2021 všichni strážníci MP Tachov absolvovali školení řidičů, bezpečnosti práce. Na základě smlouvy s Krajským ředitelstvím policie Plzeňského kraje, Územním odborem Tachov je zajištěn výcvik používání donucovacích prostředků a taktiky zákroku, ačkoliv v průběhu roku byl tento výcvik opakovaně přerušen z důvodu vládních opatření na Covid 19. Střelecký výcvik je touto smlouvou také řešen, ale v roce 2021 neprobíhal, neboť policisté, kteří u Policie ČR střelecký výcvik vedou, nejsou proškoleni na zbraně užívané strážníky. Toto bude s vedením Policie ČR řešeno začátkem roku 2022. Střelecký výcvik ze služebních zbraní byl v průběhu roku 2021 zajištěn nejen z tohoto důvodu, ale i z důvodu omezení kvůli vládním opatřením na Covid 19, vyhrazením pravidelného času jednou týdně (vždy v pondělí dopoledne) na střelnici na Rychtě. Strážníci jsou průběžně vybavováni zákony a předpisy, které pro výkon služby potřebují. Dle plánovaných školení strážníci absolvovali pravidelné povinné školení a prolongační zkoušky, které všichni strážníci bez problémů zvládli. V současné době má 13 strážníků úspěšně ukončené školení na odchyt psů a zvířat (v roce 2021 absolvovalo 8 strážníků a zbývá v roce 2022 doškolit 3 strážníky) a 7 strážníků je proškoleny na obsluhu PCO.

Finanční prostředky na rok 2021 :

Na rok 2021 bylo pro činnost MP, MKDS a PCO v rozpočtu města Tachova vyčleněno celkem 17.350.000,-. V současné době dle předběžného odhadu vyčíslení hospodaření MP za celý rok 2021 je možno s jistotou konstatovat, že k překročení tohoto rozpočtu nedošlo.

Statistické údaje některých činností MP Tachov za rok 2020 v porovnání s rokem 2019

	2021	2020
Celkem událostí	4839	4528
Pokuty na místě zaplacené	804(ve výši 275.400,-Kč)	680(ve výši 236.600,-Kč)
Pokuty na místě nezaplacené	158(ve výši 84,200,-Kč)	163(ve výši 152.600,-Kč)
Přestupky celkem	3064	2793
Přestupky porušení OZV (obecně závazná vyhláška a nařízení obce) o pohybu psů veřejný pořádek	36	29
Nasazeno blok.zařízení	257	219
Přestupky řešené domluva- napomenutí	419	497
Přestupky předané - celkem	283(227 v dopravě)	197(154 v dopravě)
Přestupky v dopravě	1444	1272

Ze statistických údajů některých činností strážníků vyplývá, že činnost strážníků je na přibližně stejné úrovni. Stejně tak počet projednávaných přestupků je na přibližně stejné úrovni, kdy došlo k mírnému zvýšení. Celková výše udělených pokut se mírně snížila. Výrazně se ale snížil počet pokut na místě nezaplacených, což samozřejmě vede ke snížení administrativy a nákladů spojených s následným vymáháním neuhrazených pokut. Stoupl počet událostí, na které strážníci vyjíždějí a to výjezdy na signál PCO, výjezdy na rušení nočního klidu, bezdomovce, opilé osoby především z řad zahraničních pracovníků ubytovaných na zdejších ubytovnách. S ohledem na vládní nařízení v souvislosti s Covid 19

stoupl počet výjezdů na oznámení obchodních center a velkých obchodů na nedodržování povinnosti používání respirátorů. V prosinci takový výjezd skončil fyzickým napadením hlídky a celá věc byla předána Policii ČR pro podezření ze spáchání tr. činu. Výjezdy na volně pobíhající psy, uhynulá nebo sražená zvířata se snížily. Spolupráce s ZZS u převozu podnapilých agresivních pacientů, pomoci lidem v nesnázích a další byly ve srovnatelné míře. Strážníci MP Tachov se po celý rok věnovali ve zvýšené míře přestupkům v dopravě (tradičně nesprávné parkování na sídlištích), narušování veřejného pořádku, kdy se nejedná jen o vandalismus, zábor veřejného prostranství, ničení majetku, ale i o zvýšený počet zahraničních pracovníků v podnapilém stavu, na které se téměř denně vyjíždí. I v roce 2021 ve spolupráci s Policií ČR se odváželi podnapilé osoby na protialkoholní záchytnou stanici do Plzně, i když v nižším měřítku než v roce 2020. Tím se zvedají náklady na provoz a po tu dobu strážníci chybí přímo ve městě. Také již není možné předem na záchytné stanici rezervovat místo pro přepravovanou osobu a tedy není jisté, že při dojezdu tam ještě bude volné místo. Proto se k převozu podnapilé osoby přistupuje až skutečně v krajním případě. K činnostem MP patří i zabezpečování kulturních a sportovních akcí. S ohledem na vládní opatření s Covid 19 se v roce 2021 nekonaly všechny akce jako v minulých letech. Jednoznačně problematický v roce 2021 byl Husmannfest, kdy bylo zaznamenáno mnoho stížností občanů na hluk. V roce 2021 výrazně narostly žádosti o doručování pošty pro jednotlivé odbory Městského úřadu a soudy převážně lidem, kteří se dopouštějí přestupků. Provádí se šetření k černým skládkám, k městským bytům, zda nejsou neoprávněně pronajímány, pravidelné kontroly hřbitovů, rozhledny, hradebních uliček a dalších zařízení v majetku Města Tachova. Téměř již samostatnou činností jsou žádosti soudů a exekutorů na prověrky bydliště osob, kdy došlo k výraznému navýšení žádostí, kterých během roku strážníci vyřídili 75.

Dispečink MP MKDS a PCO

Operátoři MKDS a PCO zajišťují také funkci dispečinku MP Tachov. Je zde zavedena tísňová linka 156 a operátoři i na základě vlastního vyhodnocení situace z kamer, kterých je v současné době v provozu 38 (včetně WEĚB kamery) nebo na základě telefonického podnětu vysílají hlídku na danou událost. Rozhodnutí o způsobu řešení problému vždy zůstává na samotných strážnících po vyhodnocení situace a dispečink vede záznam oznámení a vyslání hlídky na místo. O průběhu, místě, času události a způsobu jejího řešení poté provedou záznam do služebního systému sami strážníci. Díky kamerovému dohledu v ulici Vodní se podařilo již v první polovině roku ztotožnit v několika případech i osoby, které vyhazovaly odpadky místo do kontejnerů na volné prostranství u kontejnerů, což opět zvyšuje náklady na svoz a likvidaci odpadů. Všechny případy byly řešeny blokovou pokutou.

Kamerový systém byl v roce 2021 rozšířen o dvě nové otočné kamery s vysokým rozlišením. Jedna kamera je v ul. Hornická, která je umístěna na bytovém domě. Tato kamera má rozsah dohledu na celou ul. Hornická a to od prodejny potravin a restaurace Rubín až budově Komerční banky, tedy včetně parkovišť v ul. Hornická, prostoru před ZŠ Hornická a před městským úřadem. Dále zabírá ul. Pod Svahem včetně zpevněné plochy nad Lidovým domem, část ulice Školní a část chodníku k Mraveništi. Tato kamera byla pořízena díky dotaci Ministerstva vnitra, kdy součástí podmínek byl například i následný průzkum mezi občany, kteří v tom místě bydlí a pracují. Druhá kamera byla instalována v prostoru památníku Mohyla. Tato kamera má rozsah dohledu na celý prostor u památníku, vlastní památník a celou ulici U Mohyly až k ulici Moravská. Tato kamera byla pořízena díky dotaci Plzeňského kraje.

Dopravní a technické vybavení

Strážníci MP jsou vybaveni v současnosti dvěma služebními vozidly v barevném provedení MP Tachov. Jedná se o Škodu Octavii Combi a Dacii Duster. Vozidla jsou plně funkční, je na nich prováděn pravidelný předepsaný servis a STK. Škoda Octavia se ve službě

plně osvědčila a její provoz je zatím bezporuchový. Dacia Duster s ohledem na stáří pěti let vyšší kilometrový nájezd již vyžaduje častější drobnější opravy. V polovině roku u ní byl pouze proveden jeden výraznější servis a to kompletní čištění motoru od karbonu, který se usazuje v důsledku krátkých jízd vozidla po městě.

Pro provádění hlídkové činnosti ve špatně přístupných nebo rekreačních oblastech se tradičně využívají dvě služební horská kola s výbavou pro výkon služby strážníka MP. Strážníkům byly dokoupeny cyklistické přilby. Strážníci jsou dále vybaveni přístrojem Dräger na zjišťování alkoholu v dechu přestupců i s tiskárnou. Do výbavy jednoho z vozidel (Škoda Octavia Combi) trvale patří přenosný defibrilátor a strážníci prochází pravidelným školením. Od roku 2018 jsou všichni strážníci vybaveni zbraněmi CZ P-10 ráže 9 mm. Pro nákup a obnovu výstrojních součástek je v rozpočtu vždy dostatečný finanční limit. Vybavení strážníků bylo v průběhu roku doplněno o drobnosti jako nové služební svítlny, laserové dálkoměry, autopotahy do služebních vozidel a obnova vybavení služebny (rychlouvarná konvice, skartovačka apod.)

Spolupráce s ostatními složkami

Samostatnou kapitolou je spolupráce s Policií ČR, Územním odborem Tachov. Pravidelně minimálně jednou měsíčně probíhají pracovní schůzky velitele MP s ředitelem Územního odboru Tachov, vedoucím Obvodního oddělení Tachov, vedoucím oddělení dopravní policie a případně i vedoucím Oddělení obecné kriminality. Ze strany Policie ČR byla nepravidelně vyžadována spolupráce. V porovnání s rokem 2020 počet těchto žádostí ze strany Policie ČR poklesl. Jedná se především o žádosti výjezdů hlídky na oznámení krádeží v obchodech, vzájemné napadání osob, nasazení botiček, řízení dopravy při dopravních nehodách atd. Do spolupráce dále patří předávání přestupků z MP Tachov Policii ČR. Především krádeže, přestupky řidičů zadržovaných bez řidičského oprávnění nebo řízení vozidla pod vlivem alkoholu, pachatele trestných činů, v pátrání po pohřešovaných osobách. Toto je srovnatelné s předešlými roky.

Strážníci MP ve spolupráci s Majetkoprávním odborem provádí zjišťování autovraků. Zjištěné autovraky předává k dalšímu řízení právě na Majetkoprávní odbor a poté strážníci spolupracují při vlastním odtahu a uložení autovraků v hlídaném objektu. Počet zjištěných autovraků je srovnatelný s rokem 2020, tedy 20 autovraků.

V roce 2021 ve spolupráci s firmou Sovt-Radio Plzeň bylo provedeno kontrolní měření silniční dopravy na třech místech ve městě. Toto měření probíhalo v ul. Plzeňská a Rapotínská v září a v ul. Americká začátkem listopadu. Cílem měření byla hustota dopravy a především dodržování rychlosti v obci. Toto měření je čistě statistické. Měřicí zařízení bylo umístěno vždy na celý týden (7-8) dnů na vjezdu od města (vzdálenost od dopravní značky počátku obce byla 150-200 směrem do města). Z tohoto měření vyplynula dost neradostná čísla. V ulici Plzeňská (měřicí zařízení u prodejny stavebnin proti výjezdu ze stanice HZS) více jak 58% řidičů překračuje povolenou rychlost 50 km/h na příjezdu do města. Na výjezdu dokonce více jak 72% řidičů a maximální zaznamenaná rychlost osobního vozidla na příjezdu byla 132 km/h a na výjezdu 154 km/h. V ulici Rapotínská (měřicí zařízení bylo na příjezdu před odbočkou ke hřbitovu) na příjezdu překračuje povolenou rychlost téměř 50% řidičů a na výjezdu téměř 61%. Maximální rychlost opět osobního vozidla na příjezdu zde byla 99 km/h a na výjezdu 111 km/h. Měření v ul. Americká bylo prováděno v prvním týdnu listopadu s ohledem na obnovený plný provoz do Lesné (po ukončené opravě mostu). Měřicí zařízení bylo umístěno na příjezdu v prostoru výjezdu od autoservisu Tintěra. Zde bylo zjištěno na příjezdu více jak 55% řidičů, kteří překročili povolenou rychlost a na výjezdu téměř plných 76% řidičů. Na příjezdu byla maximální rychlost vozidla 98 km/h a na výjezdu 115 km/h. Tyto údaje byly poskytnuty i Policii ČR a ze strany jejího vedení bylo přislíbeno, že k nim budou v rámci silničního dohledu a plánování dopravních akcí přihlížet.

Závěrem této zprávy je velké poděkování za práci všem strážníkům MP Tachov a operátorům MKDS a PCO v roce 2021, která i s ohledem na pokračující vládní opatření s Covid 19 byla opět náročnější, než v předešlých letech. Nepochybně si tento dík skutečně zaslouží za svoji odvedenou náročnou práci v roce 2021.

Ing. Radovan Macák
velitel Městské policie Tachov

Návrh na usnesení :

Rada města doporučuje zastupitelstvu města vzít zprávu o činnosti Městské policie Tachov za rok 2021 na vědomí.